Урок  з геометрії, 7 клас

07.10.2021

Вертикальні кути та їх властивості
Вивчення нового матеріалу (ввідні вправи).
   Побудуйте кут АОB.( в зошитах)

   Проведіть доповняльні промені до його сторін. 

   Дістанемо два кути АОB і СОD зі спільною вершиною О. Такі кути є вертикальними. 
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   Давайте спробуємо разом сформулювати означення вертикальних кутів, виходячи зі способу іх побудови.(Учні з допомогою вчителя формулюють означення вертикальних кутів.)
   Означення. Два кути називають вертикальними, якщо сторони одного є доповняльними променями сторін іншого.
   Запитання -Чи можуть три кути бути вертикальними?
-Який предмет побуту надає нам уявлення про вертикальні кути?

-Скільки пар вертикальних кутів утворюється при перетинанні двох прямих  
   Намалюємо вертикальні кути та за допомогою транспортиру виміряємо їх градусні міри.  Що ми бачимо?   
  - Цікаво, а чи завжди так буде чи тільки в даному випадку?
   Розв’яжемо задачу. 
Кут 1 і кут 2 вертикальні. Кут 3 дорівнює 120 градусів. Знайти кути 1 і 2. 

- А якщо ми візьмемо загальний випадок, чи отримаємо ми такий же результат?
Вчитель формулює і доводить разом з учнями (використовуючи розв’язок попередньої задачи) теорему про вертикальні кути .
   Теорема. Вертикальні кути рівні.  
    А
К
D

Доведення.  Нехай  AKC      і  DKB   вертикальні  кути  (рис.  59). Тоді якими є кути [image: image2.png]


AKC і  [image: image3.png]


AKD? 
Учні: суміжними,
Вчитель: Їх сума дорівнює…
Учні:  [image: image4.png]


AKC  + [image: image5.png]


AKD  =  180°. 
Вчитель: А кути  [image: image6.png]


AKD  і   [image: image7.png]


DKB – 
Учні: теж суміжні, тому AKD  + [image: image8.png]


DKB = 180°.
Вчитель: Маємо: [image: image9.png]


AKC  = 180° – [image: image10.png]


АКD   і  [image: image11.png]


DKB = 180° – [image: image12.png]


AKD . 
 Праві частини цих рівностей рівні, тоді який можемо зробити висновок?
Учні: тому рівними є й ліві частини. Отже, [image: image13.png]


AKC  = [image: image14.png]


DKB. 
Теорему доведено.
   Запитання для учнів: Якщо  [image: image15.png]


1  і  [image: image16.png]


2 вертикальні і [image: image17.png]


1= 47°, то чому буде дорівнювати [image: image18.png]


2?
Застосування набутих знань (пробні вправи).
   Задача 1. Чи є вертикальними кути зображені на малюнку. Назвіть всі пари вертикальних кутів (рис. 1).
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Учні: 
1. Оскільки сторони одного кути не є доповняльними променями сторін іншого, кути не вертикальні оскільки.
2. За означенням вертикальних кутів, кути  [image: image21.png]


ABC i [image: image22.png]


DBE, а також [image: image23.png]


ABD i  [image: image24.png]


CBE є вертикальними. 
3. Оскільки СB не є доповняльним променем до BE, то кути не вертикальні.
4. За означенням вертикальних кутів, кути  [image: image25.png]


APB і [image: image26.png]


LPM , а також [image: image27.png]


KPL і   [image: image28.png]


BPC, [image: image29.png]


APC і [image: image30.png]


KPM є вертикальними.
   Задача 2. Один з кутів, що утворилися при перетині двох прямих, дорівнює 40°. Знайдіть інші кути (рис. 2).
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 Рис. 2
Розв’язання
1) Нехай   [image: image32.png]


2 = 40°, тоді кут  [image: image33.png]


4= 40, як вертикальний до  [image: image34.png]


2.
2) [image: image35.png]


1+[image: image36.png]


2=180°, оскільки [image: image37.png]


2 і  [image: image38.png]


1 – суміжні. Отже, [image: image39.png]


1=180°- [image: image40.png]


2=180-40=140°
3) [image: image41.png]


3 =[image: image42.png]


1=140°, оскільки  [image: image43.png]


1 і  [image: image44.png]


3 – вертикальні.
Відповідь:  [image: image45.png]


1= [image: image46.png]


3=140°, [image: image47.png]


2= [image: image48.png]


4= 40°.
   Учні виконують завдання біля дошки пояснюючи свої дії, можна вже не вимагати повторення означень.
   Задача 3. Сума двох вертикальних кутів дорівнює 120°. Знайти значення кожного з кутів. 
Розв’язання
1)   Сума двох вертикальних кутів дорівнює 120°, отже [image: image49.png]


1+[image: image50.png]


2=120°. 
2) [image: image51.png]


1= [image: image52.png]


2 , за теоремою про вертикальні кути, тому [image: image53.png]


1+[image: image54.png]


1= 2*[image: image55.png]


1=120°.
2) [image: image56.png]


1= [image: image57.png]


2= 60°.
Відповідь:  [image: image58.png]


1= [image: image59.png]


2= 60°.
   Домашнє завдання:
1. Знайдіть усі кути, що утворилися в результаті перетину двох прямих, якщо:
а) сума двох із них дорівнює 320°;
б) один із цих кутів на 50° менший за інший.
2. Знайдіть кут між двома прямими, які перетинаються, якщо:
а) сума двох утворених кутів на 80° менша, ніж сума двох інших кутів;
б) один із кутів, що утворилися, удвічі менший за суму решти трьох кутів.











































































